

ЗАВРШЕНА ИСТРАГА
У ПАРАЋИНУСАМОЗАПАЉЕЊЕ
УЗРОК ЕКСПЛОЗИЈЕ

Самозапаљење нитрозних гасова на муницији 20 мм највероватније је довело до експлозије и преноса детонација, закључак је истражног поступка после недавне експлозије у војном складишту у Параћину



Истражни судија Радомир Младеновић

НЕТАЧНИ НАВОДИ МЕДИЈА
О ШВЕРЦУ ОРУЖЈА

Истражни судија се посебно осврнуо на писање појединих медија о изнетом или шверцованом оружју. "Хтео сам да саслушам лица која су износила такве тврдње, да нам они то кажу у судском поступку. То би нам само помогло. Због тога сам позвао уредника Блица, али он ми се извинио и рекао: Па, знате да је то неистина, молим Вас, немојте да идете даље."

На конференцији за новинаре о узроцима недавне експлозије у складишту у Параћину, истражни судија Окружног суда у Нишу Радомир Младеновић саопштио је да су "искључена било каква дејства са стране на објекат. Највероватнији узрок овог догађаја је самозапаљење нитрозних гасова на муницији 20 мм, које је довело до експлозије и преноса детонација".

Судија Младеновић је нагласио да су вештаци мр Зорица Суботић (стални судски вештак из области машинства и балистике) и мр Радомир Јованов (самостални судски вештак), после изласака на лице места и сагледавања комплетне документације, завршили свој посао и доставили коначан извештај.

"Из прегледаних упутстава, наређења и анализа", каже истражни судија Младеновић, "види се да је проблем смештаја убојних средстава давнашњи. Складишног простора није било довољно и зато је позадинска јединица била принуђена да део средстава чува на отвореном. Упутства предвиђају да се убојна и минско-експлозивна средства могу некада чувати и на отвореном, али се предвиђа да то буде краткорочно, на пример, приликом утовара и истовара или у борбеним дејствима. Према подацима које имамо, од оформљивања прве платформе (2003. године) па до експлозије складишта, део убојних средстава чуван је напољу.

Од почетка истраге, платформа број 5 фигурирала је као најкритичнија, а на њој су чувари учили пуцкетање, пламен и детонације. Ову платформу вештаци су посебно обрадили и имају прецизне податке да је на њој чувано 1.180.000 противавионских метака 20 мм. Према налазу вештака, метак 20 мм није сам по себи тако ризичан, али у лошим условима чувања и са температурним варијацијама, долази до дестабилизације барута и разлагања на одређене хемијске компоненте. Разлагање повећава температуру која нема излаз у спољну средину, зато што су кутије од 100 метака херметички затворене. Проблем је ту. У херметички затвореним кутијама долази до надувавања нитрозних гасова. Вештаци тврде да је са платформе број 5 почела иницијација (на лицу места запажена подлога у виду пепела), а пошто је ту било и обележавајућих зрна, онда су она запалила остале платформе. Несрећа је у томе што је поменути муниција оглашена неперспективном за Војску Србије и намењена за уништење, због чега је и чувана на отвореној платформи. Технички ремонтни завод из Крагујевца требало је да ту муницију суцесивно уништава или да се она убрзано троши на гађањима. Средства за уништавање није било довољно. Сам процес није уопште једноставан и скуп је. Познато је да се војска смањује и да ту муницију, једноставно, није могла да утроши."

Судија Младеновић је истакао да у захтевима 201. позадинске базе постоји предрачун трошкова изградње пет-шест магацина у складишту "Параћинске утрине" и на другим локацијама. "Реч је о цифри од 1.300.000 евра. Након свега што се десило, јасно је да то није велика сума."

Са овим налазом истражни судија је завршио свој део посла. Документација ће бити достављена окружном тужиоцу на даљи поступак. Тужилац може да тражи додатне истражне радње и објашњења. Такође, може да тражи и утврђивање нечијег пропуста или да закључи да је реч о нашој старој бољци – недостатку новца. ■

3. МИЛАДИНОВИЋ